



HUYEN DE CHINA COMUNISTA.— Seúl, Corea, mayo 8. Cuatro de los seis secuestradores que desviaron a Corea un avión comercial de China comunista con 96 pasajeros y 9 tripulantes, ingresando a un hotel en Chuncheon a 45 millas de Seúl. Los seis secuestradores han pedido se les expulse a Taiwan donde esperan tener asilo político. (UNIFAX II de UPI).

En Honduras:

Sin más Impuestos se Recuperará Economía

TEGUCIGALPA, mayo 8 (ACAN-EFE).— El Ministro de Hacienda y Crédito Público de Honduras, Arturo Corleto, informó hoy que el Gobierno hace "supremos esfuerzos" para evitar un descalabro económico.

Corleto señaló que la situación es difícil y que las recaudaciones fiscales se han reducido en forma drástica al tiempo que se experimenta un déficit presupuestario alarmante.

Dijo que la baja en los ingresos fiscales es del 25 por 100 y que no obstante se trata de mantener los programas definidos como prioritarios para no alterar el desarrollo del país.

Empero, Corleto dijo que sus expertos revisan el presupuesto general de la nación para hacer los recortes necesarios a todos los programas que se consideren no prioritarios y que posteriormente puedan realizarse.

Dijo que para superar la falta de recursos económicos y evitar el descalabro económico se buscan recursos externos e internos que permitan un equilibrio lógico.

Subrayó, sin embargo, que este año no se gravará con nuevos tributos a la población hondureña y se seguirá con los esfuerzos emprendidos para una readequación de la deuda externa del país.

Actualmente, la deuda externa de Honduras asciende a 1,500 millones de dólares y crece considerablemente con los intereses que hay que amortizar anualmente.

Teniente Sandinista Huye a Costa Rica

SAN JOSE, mayo 8 (ACAN-EFE).— Un teniente sandinista del Ministerio del Interior, Departamento de Seguridad, secuestró hoy un avión civil y obligó al piloto a aterrizar en un aeropuerto costarricense, en la provincia de Guanacaste.

El piloto, Mario Marenco, fue encajonado en el aire por el teniente Bolaños, y obligado a dirigirse "al aeropuerto más cercano en Costa Rica".

A finales de esta tarde, la nave nicaragüense solicitó permiso a la torre de control del aeropuerto de "Llano Grande" para aterrizar de emergencia, lo cual hizo con el aeropirata a bordo.

El piloto Marenco y la nave quedaron autorizados para regresar a Nicaragua, lo que no pudieron hacer hoy por no contar el aeropuerto con facilidades para despegues nocturnos.

ciones entre el tráfico de drogas y otras esferas de la delincuencia organizada son cada vez más estrechas y, en algunos casos, las ganancias procedentes del narcotráfico son utilizadas para apoyar al terrorismo, lo cual es realmente alarmante".

Manifiestó que el informe de la Junta Internacional de Fiscalización de Estupefacientes indica que el uso indebido de la cocaína, en formas cada vez más peligrosas, "se está extendiendo con rapidez a zonas geográficas y a capas sociales más amplias".

—Favor pase a la página 79.

Desde México Actúa la Guerrilla de Guatemala

WASHINGTON, mayo 8 (UPI).— El líder de uno de los grupos rebeldes que combaten al gobierno marxista de Nicaragua declaró que se ha establecido un movimiento insurgente comunista en el sur de México.

Adolfo Calero previno que, si la América Central es tomada por los comunistas, "será sólo lógico y razonable creer que (el movimiento) se extenderá hacia México en el norte".

"Los guerrilleros marxistas guatemaltecos ya

tienen un centro en el sur de México. Hay un movimiento comunista definido en el sur de México", expresó Calero en una entrevista, durante el programa de Evans y Novak por televisión.

Calero, uno de los disidentes de la Fuerza Democrática Nicaragüense, FDN, dijo que su grupo tiene alrededor de 6.500 hombres en Nicaragua, que combaten contra el Gobierno sandinista. Agregó que las tribus de indios

—Favor pase a la página 52.

En Brasil:

Renegociación y no Mora Piden los Empresarios

BELO HORIZONTE (Brasil), mayo 8 (EFE).— La inmediata renegociación de la deuda externa y el estancamiento del déficit público, son las principales reivindicaciones contenidas en el manifiesto del Trigésimo Octavo Encuentro Nacional de la Cámara Brasileña de Industria y Comercio.

Según el manifiesto, "solamente una decisión política de este tipo, será capaz de congregarse a la nación en torno del liderazgo del Presidente Joao Figueiredo, teniendo como meta el resurgimiento de la economía y el realineamiento de los grandes objetivos nacionales".

"En estos términos —concluye el manifiesto—, se impone de inmediato, como premisa impostergable y urgente, la renegociación de la deuda externa y el estancamiento del déficit público, sin perjuicio de la inversión productiva".

Por su parte, el Director Superintendente de las industrias "Votoratim" (una de las más poderosas de Brasil), afirmó que una

moratoria para Brasil sería "maléfica", y que ni se debería pensar en ella. Una moratoria para Brasil, implicaría el pago adelantado del petróleo — 70 por ciento de las importaciones brasileñas—, con precios por encima del "SPOT" (Mercado Libre de Rotterdam), situación

que sería insoportable para el país.

"Brasil debe buscar la renegociación de su deuda externa, no solamente en un plazo mayor, tal vez de tres años, para el pago de la parte principal, sino también del servicio de la deuda", agregó.

Reagan Pide al Senado Ratificar Acuerdo Café

WASHINGTON, mayo 8 (USIS).— El Presidente Reagan ha solicitado al Senado de Estados Unidos que ratifique un nuevo Acuerdo Internacional del Café 1983 dirigido a estabilizar los precios mundiales del café dentro de fluctuaciones aceptables tanto a productores como a consumidores.

Las negociaciones del pasado año en Londres que condujeron a un nuevo acuerdo incluyeron a 71 países. El acuerdo entraría en vigor el 1º de octubre de 1983 y se extendería durante seis años una vez que fuera ratificado por una mayoría de productores y naciones consu-

midoras miembros. Estados Unidos es el mayor consumidor de café en el mundo, importando cerca de 17 millones de sacos de 60 kilogramos cada uno.

En un mensaje al Senado el 4 de mayo el Presidente dijo que estaba recomendando la ratificación debido a que el acuerdo de 1983 refleja varias importantes mejoras sobre el acuerdo de 1976 que expira el 30 de septiembre. Estas incluyen:

—Una mayor voz para los países importadores en la determinación de las cuotas de exportación por

—Favor pase a la página 51.

Por Escándalo Renuncian Dos Editores de "Stern"

BONN, mayo 8 (EFE).— Dos de los tres editores jefe de la revista alemana "Stern", Peter Koch y Félix Schmidt, han dimitido hoy de sus cargos, después de que las autoridades declarasen falso el supuesto diario de Hitler.

El director del semanario, Henri Nannen, y el otro editor jefe, Rolf Gillhausen, se encargaron, a partir de ahora, de realizar las tareas de los dimitidos.

Las autoridades de la República Federal alemana han pedido a "Stern" que revele las fuentes que les condujeron a encontrar el "falso" diario del Führer.

Afirma Primer Ministro: Seria es la Amenaza Soviética a Japón

MANILA, mayo 8 (UPI).— El Presidente Ferdinand Marcos dijo hoy que el Primer Ministro japonés Yasuhiro Nakasone le aseguró que la amenaza soviética era seria para el Japón y que Japón debe prepararse ahora para enfrentarla.

"Cree que la amenaza soviética crece", dijo Marcos a los periodistas poco después de la partida de Nakasone hacia Malasia en la quinta etapa de su gira por el sudeste de Asia.

"Cree que es seria. Cree que Japón debe aprender a defenderse ahora", dijo Marcos, al referirse a sus conversaciones con Nakasone.

Pero Marcos dijo que Nakasone enfatizó durante los tres días de su visita a Manila que Japón "se limitará a defender sus islas".

"No cree en convertir al Japón en una potencia militar", dijo el gobernante filipino.

"Me alegro de sus buenas intenciones", dijo Marcos. "Estoy convencido de que no tiene intenciones de armas a un Japón militarmente fuerte con capacidad de ataques ofensivos", dijo Marcos.

Agregó que Nakasone le explicó que el plan de Japón de defender un área de 1.000 millas náuticas desde el archipiélago japonés no cubría las Filipinas.



PRESIDE EJERCICIOS.— Zaragoza, España, mayo 8. El Rey Juan Carlos, centro, acompañado del Ministro de Defensa, Narciso Serra (de civil), y miembros del Estado Mayor español, se dirigen a la zona donde se realizan ejercicios conjuntos del ejército español.